CONCURSUL ŞCOLAR DE GEOGRAFIE,

ETAPA LOCALĂ/ZONALĂ SIBIU

30 IANUARIE 2010, CLASA a X-a

· Timp efectiv de lucru 3 ore.

· Se acordă 10 puncte din oficiu
SUBIECTE:
1. Peninsula India şi Peninsula Arabia se află la aceeaşi latitudine. În aceste spaţii geografice populaţia este răspândită inegal şi înregistrează ritmuri diferite de  creştere. Prezentaţi şi explicaţi deosebirile dintre cele doua spaţii geografice cu privire la răspândirea populaţiei şi ritmurile de creştere a populaţiei.                    15 puncte                                                          
2. Europa este apreciată ca spaţiu al unui dramatism demografic, iar Africa un spaţiu al excedentului demografic. Explicaţi discrepanţa demografică dintre cele două continente.
                                                                                                                                  12 puncte    
3. Precizaţi şi explicaţi valorile foarte mici ale densităţii populaţiei Australiei. 
                                                                                                                         13 puncte
4. Analizaţi teritoriile de stat prezentate mai jos şi precizaţi denumirea statului:

a)   cu întinderea cea mai mare;

b)   cu configuraţia teritoriului alungită pe direcţia N-S;

c)   cu graniţe având traseu rectiliniu;

d)   cu limba oficială spaniola;

e)   dominat de climă aridă;

f)   enclavă.                                                                                               6 puncte
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5. Desenele de mai jos reprezintă tipuri morfostructurale de aşezări rurale. Precizaţi:

a) tipurile de aşezări rurale marcate cu literele A, B şi C ;

b) câte trei caracteristici şi forma de relief căreia îi este specific fiecare tip de aşezare rurală.

15 puncte
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6. Pe harta de mai jos sunt marcate oraşe cu peste 1 milion de locuitori. Scrieţi pe foaia de concurs:
a.) denumirile corespunzătoare oraşelor marcate pe hartă cu numere de la 1 la 10   (5p)

b.) denumirile statelor în care sunt localizate oraşele respective   (5p)
       c) oraşele cu funcţie de capitală de stat.  (3p) 
                                                                                                               13 puncte
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7.    Pe harta de mai jos sunt reprezentate rate ale natalităţii pe ţări. Scrieţi pe foaia de concurs:                  a)  ţările care corespund ratelor natalităţii cuprinse între de 20‰ - 30‰ şi capitalele lor;
b)  religiile predominante în  statele  menţionate la punctul a)
c)  limbile şi/sau grupele lingvistice principale vorbite  în statele menţionate la punctul a)      
                                                                                                                                         16 puncte
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Distributia spatiala a ratei natalitatii (2002)




